

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосов на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники вергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают умерить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной — обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигрыш.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 г.

НАЧАЛИ УБОРКУ КОМБАЙНОМ

На широкие колхозные поля сельхозартели «Свободный труд», Михайловского сельсовета, 5 августа выехал на работу комбайн, а 6 августа комбайнерка М. Ионова и ее помощница Арзамаскина продолжали свою работу с утра. Бригадир Маркин обеспечивает постоянную помощь комбайнерам. Он все время находится около комбайна, помогает регулировать его.

Скирдуют и молотят

Колхоз «Власть труда» 5 августа приступил к скирдованию. За первый неполный день заскирдовано 2 га. Скирдование на следующий день продолжалось с утра.

5-го же августа колхозники начали молотбу на ручных машинах. Обмолочено ржи с 1,5 га. Молотба продолжается. Колхозники работают с подъемом.

А. Лобанова.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага

Фото Г. Шарокова
Фотохроника ТАСС

Честный труд — хорошая помощь фронту

Не покладая рук, трудятся на уборке урожая колхозники сельхозартели «На страже». Ежедневно выжинает вручную, при норме 0,16 га, 0,20—0,22 колхозница второй бригады А. П. Рыжова. П. И. Королева, Е. И. Яшина выполняют нормы выработки от 150 до 210 проц. Колхозницы первой бригады А. И. Козлова, А. И. Куликова, А. М. Кувшинова выполняют нормы на уборке от 150 до 200 проц. Хорошо работают на жнитве и подростки М. Головкина, З. Яшина и Н.

Куликова. Они выполняют до 0,16 в день при норме 0,8 га. В уборке урожая принимают участие также работницы МТФ и владовщик Куликова.

Подведение итогов выполненной за день работы и показ результатов выработки каждой колхозницы, применение индивидуальной системы в звеньях вызвало повышение производительности труда на уборке до 150 проц. Колхозницы взяли обязательство окончить жнитво озимых 8 августа.

О. Яшин.

Работают самоотверженно от подростков до стариков

В колхозе «Автозавод», Аламаевского сельсовета, хорошо работают на уборке урожая женщины и подростки. Колхозницы выполняют на жнитве в среднем по 0,14 га, при норме 0,12 га. Но многие показывают еще более высокую производительность труда. Так Е. П. Хапугина сжинает по 0,34 га,

Е. М. Лодьянова — 0,25, Т. С. Сандалкина — 0,28, В. Т. Сандалкина — 0,26, Е. Я. Макарова — 0,23, 75-летняя старушка Т. А. Прописнова — 0,18 га. Школьницы А. Гоцаева и О. Гоцаева жнут по 0,15 га. Работа на жнитве организована индивидуально.

Н. Синдянова.

За детьми обеспечен хороший уход

В хорошем состоянии находятся детские ясли и детплощадка при колхозе «Свобода», Лузановского сельсовета. Заведующая яслями и детплощадкой учительница Александра Николаевна Карлина соблюдает строгий распорядок дня, кропотливо ведет воспитательную работу с детьми. В яслях чистота и порядок, дети сыты и здоровы. Александрье Николаевне в работе помогает ее дочь — комсомолка Ия Карлина, которая хорошо организует досуг ребят. Она с ними разучивает новые песни, иг-

ры, коллективные танцы. Ребята на детплощадке не скучают, а наоборот охотно посещают ее. Заботливо ухаживают за детьми и няни.

Колхозницы могут спокойно работать и не беспокоиться за своих детей, так как за ними обеспечен хороший уход.

Однако нужно отметить, что председатель колхоза тов. Шурыгин допускает перебой с продуктами для яслей и детплощадки. Этот недостаток необходимо устранить.

Р. Гридина.

Доска Почета

Передовиков сельского хозяйства

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

47. Звено Лазаревой Марии Петровны — из колхоза «Искра Ленина». Звено выжидало ржи при норме 0,10 га по 0,29 га.

48. Новикова Мария Васильевна — колхозница колхоза «Красный восход», выжинавшая по 0,26 га. при норме 0,12.

49. Хапугина Еватерина Петровна — колхозница колхоза «Автозавод». Выполняет на жнитве по 0,34 га при норме 0,12.

50. Мельникова Анна Андреевна — колхозница колхоза им. Кирова. Сжинала по 0,20 га при норме 0,13.

51. Нишишина Мария Ивановна — колхозница колхоза «16 лет Октября». Жнет серпом при норме 0,12 по 0,32 га.

52. Лашина Евдония Сергеевна — колхозница колхоза «Серп и молот», сжинает серпом вместо 0,12 га 0,29.

Высокая выработка была ежедневно

5 августа колхоз «Цвет ченка, В. Замкова и др. из коммуны» закончил жнитво ржи на площади 67,7 га. В жнитве приняли участие все трудоспособные колхозники, а также рабочие и служащие, проживающие в деревне Нечаевке. Нормы выработки ежедневно перевыполнялись. Ряд колхозниц на жнитве дали особенно высокую выработку. Е. П. Медведева, А. А. Лыжева, В. М. Виноградова, Е. П. Третьякова, звеньевая Т. П. Утеина, учительница Л. О. Шаферова из первой бригады, М. Шардукова, А. Сен-

второй бригады перевыполнили норму до 200 проц. Хорошо работали по учету труда бригадиры т. т. Холлов и Козлов, производившие начисление трудовой аккуратно по пятидневкам.

В ближайшие дни колхоз приступит к скирдованию хлеба, а с 8 августа — к молотбе. Начата уборка яровых — вики, гороха. Подготовлено 50 проц. земли под посев озимых, отремонтированы и готовы к работе сеялки.

И. Горюманцев.

Неорганизованность, затяжка уборки — преступление перед родиной

Правильно организованный труд в тылу является залогом скорейшей победы над врагом. Эгого до сих пор не поняли руководители колхоза «Красный пахарь» села Кержемов. Здесь плохо организована работа на уборке урожая. В бригадах звенья не работают. Колхозницы жнут рожь сообща, индивидуально кто сколько сжал не учитывается, а поэтому и не выполняется дневная норма выработки. При норме 0,15 га женщины выполняют по 0,12—0,13 га. Бригадиры не следят за качеством работы, не борются с потерями урожая, на поле остается много колосов, на один кв. метр в среднем 3—4 колоса.

Многие колхозы Шатковского района уже закончили жать рожь. Жатки колхоза «Красный пахарь», ко-

торые должны работать не менее 16 часов в сутки, еще не приступили к работе. Сначала уборка редко бывает на поле председатель колхоза тов. Воронин. Он занимается другими делами, а поэтому и низки темпы уборки.

Партия и правительство требуют от каждого трудоспособного колхозника выработать не менее 100 трудовых, а в колхозе «Красный пахарь» жены бригадиров, председателя колхоза и счетовода на уборке урожая не работают.

Руководители колхоза «Красный пахарь» должны понять, что плохо организованная работа на уборке военного урожая неминуемо затянется, приведет к большим потерям зерна, что является преступлением перед родиной.

Колхозницы.

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах **Клетская, Котельниково**, южнее **Белая Глина** и южнее **Куцевская**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции.

Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пунет несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Куцевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу против-

ника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части, совместно с летчиками командира тов. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов-109», два немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами т.т. Чибичковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Вилли Третер рассказал: «Я только на днях прибыл на фронт. Русские летчики сбили меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

Немецкому солдату Вальтеру Шерпен пишет Курт Геренленг из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жрать нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя. Горе тому, кто сболтнет что-нибудь лишнее. Его назовут критиканом, а тогда он пропадет».

Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и три мартовских печи на сталелитейном заводе в окрестностях гор. Ирсон. На суточной фабрике в Камбре неизвестным был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30 тысяч метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

Будем вместе ковать победу над врагом

Дорогие земляки! Вот уже второй год, как советский народ ведет отечественную войну против врагов, стремящихся в нашу родину кровавыми гитлеровскими разбойниками. Фашистские заправилы рассчитывали «молниеносно» разгромить нашу страну, захватить наши богатства и поработить свободных советских людей, но подлые бандиты жестоко просчитались. Бойны Красной Армии — верные сыны советского народа, несут удар за ударом захватчикам. Но мы не должны успокаиваться. Враг надломлен, но еще силен. Чувствуя за спиной неизбежную гибель Гитлер и его клика мечутся, бросают в наступление свои последние резервы. В упорных тяжелых боях героическая Красная Армия отстаивает каждую пядь родной земли, перемалывая живую силу и технику врага. Но победа куется не только на фронте, но и в тылу.

Товарищи земляки! Теперь у вас горячая пора, созревает богатый колхозный урожай и ваша боевая задача: быстро и без потерь убрать весь урожай до зерна. Мы, фронтовики, убеждены, что вы замените своих отцов, мужей, сынов и братьев, ушедших на фронт, что честной, добросовестной работой, перевыполнением нормы выработки выполните свой священный долг — обеспечите армию и всю страну продуктами питания. Вы в тылу, а мы на фронте выполним первый приказ тов. Сталина, добьемся разгрома врага в 1942 году.

Да здравствует наш великий учитель и полководец тов. Сталин, ведущий нас к победе! Вперед на Запад!

Сержант Ф. Сазонов.

Колхозник с. Хирино.

Выступления в США за ускорение открытия второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Поддерживая усиливающиеся в США требования ускорить открытие второго фронта в Европе, журнал «Нью рипаблик» пишет: «Совмики могут и должны воспользоваться возможностью, которую предоставляет им тот факт, что гитлеровские армии заняты в сражениях в юго-восточных степях России. Никогда раньше основные силы германской армии не были так далеки от Западной Европы и внутренних германских операционных баз».

«Второй фронт, — заявляет «Нью рипаблик», — нужно рассматривать не только как средство ослабить нажим на Россию, а как единственный эффективный метод ведения англо-американской войны против гитлеровской Германии».

Издающаяся в Балтиморе газета конгресса производственных профсоюзов «Ньюс» поместила



Казачьи тачанки выезжают на огневую позицию.

Фото М. Редкина.

(Фотохроника ТАСС)

„Ударить по Гитлеру немедленно“

Английская общественность и печать о втором фронте

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Газета «Рейнольдс ньюс» в передовой статье, озаглавленной «Ударить по Гитлеру немедленно», пишет: «Мы имеем вооружение и волю к борьбе. Наши руководители возглавляют искреннее стремление всего народа, который жаждет начать действия, говорящие за себя громче, чем всякие доказательства... Кризис, угрожающий нашему существованию, не будет ждать, пока объединенные нации соберутся с силами в 1943, 1944 или 1945 гг., чтобы нанести сокрушительный удар державам оси. Каждое завоевание Гитлера, будь то в Атлантическом океане или на юге России, является шагом к победе гитлеризма. Нашим ответом должен быть удар по Гитлеру, который мы должны нанести немедленно, собрав все свои силы и построив военную экономику таким образом, чтобы она могла поддерживать и усиливать эти удары. Местом же нанесения удара по Гитлеру является европейский континент». Журнал «Нью стейтсмен энд нейш» пишет: «Народные требования второго фронта не являются безответственной попыткой части общественности предиктировать стратегическую политику правительству, а представляют собой неизбежную реакцию на возникшее наиболее опасное положение со времени 1940 года».

Журнал «Спектейтор» в статье, посвященной второму фронту, заявляет: «Всякий согласится с

тем, что второй фронт должен быть и будет открыт. Это намерение было изложено в официальном документе — в идентичных заявлениях, опубликованных английскими и американскими правительствами после посещения Молотова. Ежедневно русские отдают свои жизни в борьбе против танков, орудий и самолетов захватчиков. Что же при этих обстоятельствах предпринимают Англия и Америка для оказания помощи России? Совершенно справедливо, что они посылают различные необходимые материалы, а их моряки рискуют своей жизнью, чтобы доставить эти материалы в Россию. Но что делают миллионы английских солдат и увеличивающаяся армия американцев, которые находятся в безопасности в лагерях и в казармах в Англии для того, чтобы ослабить давление, оказываемое на Россию? Этот вопрос возникает неизбежно, и если его оставить без ответа, то последствия могут иметь опасный характер».

В резиденцию Черчилля поступают многочисленные резолюции и телеграммы о необходимости немедленного создания второго фронта. От районной организации Южно-Уэльской федерации горняков было послано 70 резолюций премьер-министру, в которых горняки настоятельно требуют немедленных действий на Западе. Свыше 50 подобных же резолюций были посланы из гор. Лланелли.

Исполнительный комитет объединенного союза железнодорожников вынес решение поручить генеральному секретарю информировать премьер-министра о решении союза и просить его открыть второй фронт в самом ближайшем будущем.

30 июля в палату общин и резиденцию премьер-министра прибыла делегация, представляющая тысячи рабочих лондонских военных заводов, родные которых находятся в армии. Делегация заявила о необходимости срочного открытия второго фронта и обещала полную поддержку всех рабочих.

В ряде пунктов — Лидс, Раддинг, Беркенхед и др. — состоялись многотысячные демонстрации, требовавшие немедленного открытия второго фронта.

Ответственный редактор

А. Лонин